



МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Кубанский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Ставропольская ул., д. 149, г. Краснодар, 350040

тел. (861) 219-95-02, факс: 219-95-17

<http://www.kubsu.ru>

E-mail: rector@kubsu.ru

ИНН 2312038420

от 6.12.2012. № 28/507
на № _____ от _____

В диссертационный совет Д 212.183.06 при
федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего обра-
зования «Орловский государственный уни-
верситет им. И.С. Тургенева»

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Дудиной Кристины Эдуардовны
на тему: «Управленческий анализ формирования и актуализации
добавленной стоимости по этапам создания
инновационного продукта», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика**

Современная рыночная модель российской экономики базируется на активном вовлечении инноваций в различные сферы хозяйственной деятельности.

Смещение фокуса внимания экономической науки и практики в сторону поиска путей ускорения перехода нашей страны на инновационный путь развития объективно требует интенсификации исследований в области теории и методологии управленческого анализа формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта.

Данное требование тем более актуально, что в условиях неопределенности и крайней неустойчивости мировой экономики, постоянно вступающих между собой в противоречие противоположных тенденций (развития интеграционных процессов и резкого усиления конкуренции), в промышленно развитых, новых индустриальных странах и в России все более широкое распространение получает управленческий анализ и учет, необходимость которых очевидна для разработки и принятия эффективных решений на различных уровнях управления.

Современную ситуацию в развитии систем управленческого учета и анализа на российских фирмах можно идентифицировать как начальный этап их практического применения. Управленческий учет и анализ предназначаются, прежде всего, для решения внутренних задач управления предприятием и являются его собственной разработкой.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что актуальность и своевременность темы диссертации К.Э. Дудиной не вызывает сомнения.

В работе имеет место новое решение актуальной научной задачи, связанной с разработкой и апробированием методов и подходов к управленческому анализу формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта.

Наиболее значимыми научными результатами исследования представляются следующие:

— определены и структурированы концептуальные основы управленческого анализа, а также разработан механизм управленческого анализа формирования затрат и добавленной стоимости, что дает возможность сгенерировать базу учетно-отчетных и контрольно-оценочных данных, используемую менеджерами высшего звена в процессе принятия управленческих решений;

— предложена система учетно-информационного обеспечения управленческого анализа добавленной стоимости, позволяющая проводить финансовые прогнозы производства и реализации инновационных продуктов.

Научная новизна результатов исследования и их обоснованность отражены в публикациях соискателя. Всего по теме диссертации соискателем опубликовано 18 работ, в том числе 9 — в ведущих рецензируемых журналах из перечня ВАК РФ. Результаты диссертационного исследования обсуждались на семинарах конференциях (в том числе международных) (стр. 9).

Между тем диссертационная работа не лишена недостатков, к которым можно отнести следующее:

1) на странице 14 автореферата представлена система управленческого анализа по этапам создания инновационного продукта, однако следовало подкрепить ее цифровым материалом по данным разноотраслевых российских инновационных предприятий.

2) также соискатель не проводит четкого разграничения в понятиях затраты и расходы, зачастую используя их как синонимичные понятия;

3) на странице 21 автореферата соискатель предлагает формировать резерв предстоящих расходов по НИОКР, но при этом ни в автореферате, ни в диссертационном исследовании не представлены рекомендуемые учетные записи по формированию и использованию данного резерва.

В целом отмеченные недостатки не умаляют значимости данного диссертационного исследования.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования, считаем, что диссертация Дудиной К.Э. на тему «Управленческий анализ формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации Дудина Кристина Эдуардовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
аудита и автоматизированной обработки данных
Федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный университет»,
Заслуженный работник высшей школы РФ,
доктор экономических наук, профессор
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
Тел.: 8-988-247-47-77, e-mail: prof.kuter@mail.ru



М.И.Кутер

6 декабря 2017 г.

Подпись М.И. Кутера «Заверяю»
Начальник Управления кадров
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»



В.И. Финкин